

行驶中的公交车突然冒出白烟

虚惊一场,疑是乘客误碰灭火器导致干粉喷出

本报讯(记者 徐叶 通讯员 杨忠信) 昨天下午5点多,开往鄞州爱中方向的631路公交车内突然冒出白烟,司机急忙靠边停车。事后经检查,大量白烟竟是干粉灭火器喷出物所致。

事发时,网友“庄柯小童鞋”就在公交车上,据他描述,公交车是从市中医院出发的,开到鄞州横街镇辖区(015县道)时,车里突然冒起了白烟。当时车上乘客并不算多,而且大部分都有座位,只有少数几个人是站着的。车厢中后部灭火器的旁边站了个大叔,可能是站累了,就坐到了灭火器附近。“应该是大叔误碰了灭火器。”网友表示,总之灭火器就这么突然喷了。

“这个暑假我碰到第二次了,上次也是在631路公交车上。”“庄柯小童鞋”说,那阵子国内刚出了公交车纵火案,车里的人还以为公交车着火了,司机赶紧开门让大家都冲下去,结果有一位老奶奶被挤下去,摔倒在了地上。他说,这一次大家都还比较淡定。司机停车后,关了空调开了窗,让干粉吹散出去后,大家又继续行程。

从网友提供的照片中可以看到,尽管开窗通风,公交车上还是留下了厚厚一层干粉,一名少年还扯了衣领掩着鼻子。红色灭火器就放在车厢中后部靠近下客门的位置。

昨天晚上6点多,记者从鄞州交警大队集士港中队了解到,这次小事故并未造成乘客受伤,所以公交车作短暂停靠后继续往鄞州爱中方向行驶。对道路交通也未造成明显影响。

“只是虚惊一场,还好。”东方巴士公司毛经理告诉记者,出事的车型有两处地方可放置灭火器,一个是在驾驶座的后方,另外就是下客门附近。他强调,每日出车前,公交司机都要做检查,尤其是灭火器之类,要确认是否过有效期,确保在紧急时刻能用。坐在灭火器上的乘客,应该是不小心碰到了灭火器的保险销,才会出现这种意外。

新闻链接

8月10日17:35左右,杭州51路公交车突然发生“车厢内冒白色烟雾”的情况。事后经检查,车厢中后部干粉灭火器喷嘴下方有明显粉末状物体,且灭火器安全插销已不见。经车内试验,车载干粉灭火器喷出的“白色烟雾”与乘客描述状况吻合。



公交车上留下了厚厚一层干粉。

图片由网友“庄柯小童鞋”提供

起火民房里居然藏着30个煤气瓶

隔壁小伙吓坏了:“没想到每天都睡在火药桶边上”



藏着煤气瓶的房子已成废墟。

□记者 马涛 通讯员 戴智俊 文/摄

昨天,读者王先生致电本报87777777新闻热线,讲诉了自己的“惊魂一夜”:我租的房子隔壁,竟然是个堆满煤气瓶的小仓库,要不是这把火,我还真不知道就睡在火药桶边上。

记者从江北消防大队了解到这起火情:8月12日深夜11点多,江北大通巷32号的一间民房突然失火,惊险的是,火场里有30个煤气瓶。经过一个多小时紧急处置,这才解除险情。

半夜发现屋檐缝里冒出了火光

王先生在一家物流企业上班,租住在江北大通巷34号,沿着一条逼仄的小弄堂走进,临河的一间小房就是。

前晚11点,已经躺下的他一直听到墙外有“呼呼”的声音,而且房间里越来越热。过了一会,屋檐缝里似乎冒出了火光,王先生推开门一看,与出租屋紧邻着的两间小平房已经起了火,火苗正不断舔着他的出租屋和3米开外的一幢2层民房。“起火啦!”王先生尖叫了起来,这时,住在大通巷32号和34号大院的许多人都已经惊醒了。对面的李大姐家首当其冲,她和儿子慌忙穿好衣服后跑下了楼,根本顾不上去收拾挂在阳台上已被火苗慢慢烧到的衣服。

火势越来越大,居民林师傅拎了一桶水从窗户里浇进去,不仅没有起到作用,反倒是火苗一下子蹿起老高,吓得他扔下水桶就往回跑。也就在这火光里,他看清楚了:火场里有许多煤气瓶。

火场中拎出30个冒气的煤气瓶

当晚11点04分,接到报警的江北消防大队如临大敌,3辆消防车15名队员紧急赶往现场。

“大通巷民房聚集,地形复杂,消防车辆难以通过,以前也曾发生过火情。”出警的江北消防中队队员小张说,他们的营地位于人民路上,拐过环城北路就能绕到大通巷。

许多居民已经疏散到了弄堂口,焦急地等着消防队员,“快点快点,要是煤气瓶爆炸了,房子全没了。”

起火民房里,究竟有几个煤气瓶?消防队员联系上房东陈师傅,他也茫然不知,而且一时半会也没能联系上租户。

情况紧急,现场架起数支高压水枪,对仍在猛烈燃烧的大火进行压制和阻截。至昨天零点15分,大火才被完全控制并扑灭。消防队员从火场拎出30个正“滋滋”冒气,有些还在燃烧的煤气瓶,一股脑儿全都扔到了河里。

房东说不知道存放着危险物品

当租户陈某闻讯赶来时,看到的是已经烧毁的废墟和河面上冒气的煤气瓶。“这些煤气瓶是我收来,准备当废品卖。我半个月没来了,不知道怎么起的火。”陈某说,他从未想过,这些煤气瓶会有燃烧、爆炸的危险。

“起火时冒的是蓝火,看到没?说明瓶里还有气,这么多煤气瓶放在这儿,不就是一个定时炸弹吗?”面对消防指挥员的教育,陈某一直耷拉着头。

大火过后,王先生的出租房房顶被烧去一角,火星掉落烧坏了一些家具和电器,其房东家里也有一些损失。李大姐的租房,二楼外窗玻璃在高温下全部爆碎,阳台上的衣服全部烧掉,只剩下晾衣绳。

“我也不知道他租来是放危险物品的,不然不会租给他的。”房东说。其他居民也称,根本不知道陈某什么时候把煤气瓶运来的。

这起火灾的原因正在进一步调查中。

中国电信
CHINA TELECOM

世界触手可及

网络升级公告

为了向客户提供更优质的服务,我公司将于2014年8月15日凌晨(周五)0:10-4:00对CDMA网络进行系统升级,届时将造成宁海、象山地区CDMA网络用户通信短暂中断。

由此带来的不便,敬请谅解。详情请拨打中国电信客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司宁波分公司
2014年8月14日